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LMA100. Ovningstentamen 1 i Diskret matematik

Losningsforslag

1. Eftersom 3|(a+1) har vi att a + 1 = 3k for nagot heltal k, dvs. a = 3k — 1. Sa
dra’?—a—2=3k—1)>-(3k—1)—2=9k%>— 9k = 9k(k — 1) som visar att
9|(a? —a—2). (I princip kan vi visa mer, nimligen att 18|(a? — a — 2) eftersom
ett av talen k, (k — 1) master vara jimnt, dvs. k(k — 1) = 2/ for nagot heltal
¢, darfor a® — a — 2 = 18¢£.)

2. Forn=14r VL =-30och HL = % = —3. Pastaendet dr alltsa sant for
n=1.

Antag nu att pastaendet dr sant for nagot n-virde, sig n = p. Da giller alltsa

p 3 2
2 3p° — 23
VL =Y (h+2)(k-2) = L P

k=1

= HL,. I'safall blir fér n = p+1:

p+1

Vi =) (k+2)(k—=2)=VL,+(p+3)(p—1)=HL,+ (p+3)(p—1) =

k=1
2p3+3p2—23 2p3+3p2—23p+6(p+3)(p—1 2p3+4+9p2—11p—18
p+1é L4 (p+3)(p—1) = 243 p6 (p+3)(p ):p+p6 p—18

medan
20+1)2+3(p+1)>—23(p+1)  2p°+9p*—11p—18
6 B 6 ’
dvs. VL1 = HLpy4. Vi har alltsa visat att om pastaendet &r sant fér n = p,

sa dr det ocksa sant for n = p + 1. Induktionsprincipen ger att pastaendet &r
sant for alla heltal n > 1.

HlLppy =

3. Karakteristisk ekvation

N=A+2 XN -)A-2=01-2)A+1)=0%&
A=2eller A\ = —1.

Alltsa a, = a-2" +b- (—1)".

Vi kan nu bestidma a och b:

—l=ay=a+b o a=1
4=a,=2a—-0b h=—9

sda, =2" —2-(=1)" eller a,, = 2" + 2 - (—=1)"*1,



4. Hammingsavstandet mellan vektorerna a = (ay, az, ..., a,) och b = (by,by, ..., b,)
ar talet d(a, b) = antalet ¢ sadana att a; # b;. Sa &r d((1100101), (0110110)) = 4.

5. Om talet a dr jimnt och dess siffersumma #r delbar med 3, sa dr a delbart
med 6. Om de tre sista siffrorna av ett tal b ar ett tal delbart med 8 och
siffersumman av b ar delbar med 3, sa ar b delbart med 3 - 8 = 24.

6. Arbetsgruppen kan innehalla 2,3 eller 4 kvinnor. I det forsta fallet kan kvinnor-
na utvaljas pa (3) sitt, och de bada méannen kan, oberoende av hur kvinnorna
valdes, utses pa (g) sdtt. Antalet tdnkbara arbetsgrupper med 2 kvinnor &ar da
enligt multiplikationsprincipen (3)(5). P4 analogt séitt hanteras fallen med 3

och 4 kvinnor. Totala antalet satt blir

GG+ G0+ () =omrasria=m

7. Att vélja ut en delméngd pa k element ur grundméngden av n element kan
ju ske pa (Z) sdtt. Men hur man viéljer ut en delméngd kan man ju lika gérna
beskriva genom att man talar om vilka element som inte tas med i delméngden,
dvs. genom att man beskriver komplementet. Men komplementet skall ju ha

n — k element och kan alltsa se ut pa (nfk) siatt, vilket bevisar (Z) = (nfk)

8. En graf dr sammanhingande om det finns en vig mellan varje par av no-
der. Grafen som svarar mot férbindelse-matrisen A dr inte ssmmanhingande
eftersom det finns ingen viig mellan t.ex. noderna 1 och 3.



